E Srock

i) =" + ax

fonksiyonunun [-2, 2] arah@indaki defisim oran kagtw?

&y = %(2) = xi=2)
=2+ a-2)-(-2)° + 4--2))
= 16 — (~1E) = 32 glur.

Lm 2= (=2)= 4 olur.

f{x) fenksiyonunun [-2. 2] aralindaki defigim oram

ﬂ-- 372 = & bulunur.

fix)ms’ +1
fonksivonunun [a, 8 + 3] aralifindaki degigim hiz 7'dir,

Buna gore, & kagtir?

Ay w (B * 3] = X8}
wfin+s)+1]=[a* +1)
ma®+Ba+a0-0"-1uBa+00lr
Lim[p+ 3 =2
u 3 glur,
fix) fonksiyonunun [a, & + 3] arahbndaki defigim cean
%-%-zl+!nlur.

23+3m7
¥ = 2 Bulunur,

® Tirey

- -I.-
Hap=2*+n

fonkalyonunun -1, 1) aralafndakl degigim oram
Kagur?

1 3 5
A) ? Bj1 c]? o2 [ ] ?

Hxp L
Rarthsiytnurun [1, &) arshgindas) dedisin arsn 4100
Buna gore, a kaghr?

Al Bj2 Cja D4 Es

Hah = 2"+ x

fonkalyonunun  agajicakl arabkiann  hangiainde
degigim orani Sr?

A=, 1] B =1.2| 5.2
oIl B 2.3

M) = e = caed
fonkalyonunun [%. 'l| arlincakl dedigim oran
Racte

ay-2 u.;-i -2 g-2 g-L
" ™ " = =




f: R =R olmak Uzers,
al+2, wEi
drax, xei

fix) =

fonksivonu veriliyor,

Buna gore, fix) fonksiyonunun x = 1 apsisli noktasinda
tiirevli olup olmadifin inceleyiniz.

SUraklilik gartryla baglayahim.
lim fix)= lim (3" +2)=5

m=hi m=hi

lim fx) = lim [x*+ &) =5
E=i E=i

fi1) = 3-1° + 2 = 5 oldufundan,
fix] fonksiyonu x = 1 apeisli noktasinda soreklidir,
simdi sagdan ve soldan tirevier incaleyelim.
k> iignfix) =5’ +2 = Flx)=tx = Fli'j =8
x<tignfix) =’ +dx = fx)=ax+a = f[1) =8
Buradan

fla)=Fa") =6
aldugundan (1) = § bulunur.

Bu durumda f fonksiyanunun x = 1 apsigh noktada tiravi
vardir.

Bu tafz sorslanda kritik noktalann thnevnin oup

almadefin bulmak igm,

1. athim = Fonksiyonun kiitik noktada skl olup
ol madefing bakibe.

2. athim : Fonkisyonm kiitik noktada sagdan we sol-

dain Hirevine esit olup olmadeng bakdlat.

m.w =

B =+ M almak Gokre,
Hsp = |2 =3
ooy vy,
Buna ghre, 1'13) defer apadidakilerden hanglaidir?
a2 B} 1 =1 Oj=1  Ej Yohlur.

I =+ M almak Gosre,

da+d, nai
Fish =
Sa+2, zs1
Iemihsiptana wisrlipds,

Buna gire, 1'11) defert agagidakilerden hanglaldir?
A4 B)S )8 D)7 E) Yohir.

[N =+ M almak dosre,
Bz = |2 = 2%
Tyt veriyor.
Buna gre, 112 dejen agadidakilerden hanglaigir?®
aj2 B} 1 cja Dj=1  E) Yohlur.

I:M =N almak deére,

|h=+2. et
Hap =1
|2:| =4, =zz1
Ionhsiponu verlipos.
Buna gare, 1111 deden sgajidakilerden hanglaiair®
A8 Bpi2 ©)E D)4 E) Yioklur.
1E ZE ac ac
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e’ 1. Asafuiaki dik kooidinal sistemindeki d dogrese y - Ha)
m— Taniiyanunn grahginin A2, 2) noklasndaki ledelidic

¥

Ajafdaki dik keordinat sistemindeki d dogrusu v = fix) \
fonksiyonunun grafifinin A(4, 4] noktepndaki tegetidir,

i) = ¥{x) olduguna gare. g'(2) degen kagir?
pix) = =-f{x) olduguna gore, g'(4) degerini bulalim. N2 B 2 D)2 B4
Elx) = 2fx) + xFx)

E&) = f{a) + &.#[a) olur.

f14] degeri v = f{x) fonksivenuna x = 4 apsisli noktasindan
gizilen d dogrusunun efimidir.

! d
A
4 -
y = illx]
/ 4
=4 = _
- o] 2 5
B

2. Agajedaki dik koondingl sislenindeki d dogresu y - Ha)
fld)mtanaam, = % = %\II #ia) m 4 alur, Tonktiyoruiun grangine A(=2. 2) noklasudaki legelic.
Bulunan by daferier

L) mf[d) + &-Fla)
denkleminde yerine yaziirsa

gldmas m% = & bulunur.

a00) = 2L aicuguna gore. (-2) deger kagur?
NF B- oF o3 Bf
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Tdrev Yardimiyla Bir Fonksiyonun rafijinin Cizimi &

* Bir fonksiyonun grafifi gizilicken tamm kimesine dikkat edilmelidic. Bu balimde sadece polinam fanksivaniannin
grafikleri gizileceginden polinom fonksiyonlannin en geniy tanim kimesi olan gergel sayilar kimesinde grafik gizimi
yapilacakor.

= Fonksiyonun eksenleri lcutiii noktalar bulunmalidir. f[x) = 0 denkleminin tek kath koklerinde grafik x eksanini keserken
gift kath kiklerinde » aksening teget olacaktr.

= Fonksiyonun x = 0 apsisli noktasindski deferi bulunarak v eksenini kesti§ nokts tespit edileceitir,

= Fonksiyenun tlrevi yardimeyla varsa ekstremum nektalan bulunmali ve artan ile szalan cidugu balgeler incelenmedidir,

E Sek:

fix] = »* = 3x* fonksiyonun grafifini gizelim,
1. adim:
%= 0 igin §0) = 0° = 3.0° = 0 olur.
{y eksanini {0, O) noktasinda keser.)
y =0 igin 0= x -5t
o=t [x-2)

mOvays =}
ift kael ok

{x mksenini |3, O] noktasinds keser. « eksening (0, 0) noktasinda tegettir.)

2. adim:
f fonksiyonunun artan ve azalen oidufu aralikiar il& ekstremurm noktalan incelenirse

) m 3® - 8%

X [+] 2
5t —Bam | + | S
LEREE ) - - -

Xm0 vayE X w 2 glur.
Ektrarmum noktalar

artan | azalan | prtan
maks. min,

fix) fonksyonunun trevinin iaret tablosuna pore.

»  fix) fonksivany (==, 0} o (2, =) aralifinda artandir,

«  fix) fonksivany (0, 2) aralfnda azalandr,

+  fix) fonksivanunun x = O spsisl noktesinda maksirmurmu varder ve maksimom degen f0) = 0* = 5.0° = 0 glur.
= fix) fonksiyonunun x = 2 apsisli noktasinga minimumu vardir ve minimum deger /2) = 2* = 3-2% = =4 olur.

' ¥ = lix}

o 2 t ,




TUREV / Kalfalik Tes+ti |

Mx) =[x+ 3 (x+1)
Tonkalyenunun Dzerndekl ¥ = -1 apsiall noklasnda-
Kl legielinin efiml kaglie?
A2 B} 3 cja o) 5 g

M) % +fh+ 1x—5

Tonikaiyonunun Dzerindekd ¥ = 1 apalall noklssmdan
gizlien legel ¥ eksendyle pozilll yande 13571K gl
yapligina gisre, k kaglr?

A1 Bl-2 ©-3 D4 E-5

fx)—x"+ 2% +ax+ b

Tonkaiyonunun Dzerndekd (1, 4) noklasindan clzilen
Legellnin egimi 3 olduguns gire, &-b garpimi Kecle?
Aj-16 El-14 O)-12 D)-i0 E)-A8

I[J::l—Jt:z rax+ Db
paraboline zerindekl ¥ = 1 apsalsll noklasing ledgel
olan dofjru y = 4x olduguna giire, a.b ¢arpaim Kaclr?
A)2 B} 3 )4 o3 E)g

3.

I lanksiyonuna dessindeki (2, 7) moklasindan giciken
et dénblemi y — (4 — 2fn + Bir.
im S =NE) 4
n=d =2
oldufuna gire. a-b carpim Kaclir?
AJ15  By12 Cj10 De EI=
Asajuiaki i koordinal sisleminde d dodrusu y = Hx)
Tonisiyarnuna (2 3) noklasmda legedlic
Ly
y —Hix)
i -
Q 2 5
Ny
wx) - P x-Hx)
oldufuna gire. g'(2) deger kaclir?
A1 Bj12 ©13 D14 E15
fix) —x" —Jax" —2
Tomsiyarenun gislerdifi egrina bir noklatmedaki kegel
dnfrusuiun denklemi y - 2'dir.
Bura gire, & kaglr?
Az B cjo o) -1 El-2
5] — (3 —x)-fx = 2)-(x — 1)
ooy weriliyor
Buna giire. safsdakilerden hangls! yanhsir?
A} Tix) Tonbsiyomsun Geerindehi x — —2 apoich nokls-
sriclan cislen kedel dofrusu sola yalikl.
B} Nix} lomdcsiydrmanun Jeerindehki x — 3 apeishi noklasa-
dan gisilen lefel dodnusy sols yaldklr,
C) I'ix) fonksiyonuiun Geerindehi 2 - 3 apsisli noklas-
dan Gleilen legel dodusn soks yaldl
D) I'[x) lovksiyenuin Gesindeki x — —2 apesf mokls-
sriclan Cialen ledel dodrusu Saga yaliklr,
E} I'ix) lonksiponuiun Geerindeki x — 1 apaisli noklasn-
dan gicilen lefel x skasning paraleidin.
S E 6.0 7.0 EE

Y
l®

| ) 2

|
|
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|
|
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|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
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|
|
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E Sroek._g

Cevresi 200 metre olan dikddrtgen bigimindeki bir tar-
lanin alaninin en ¢ok kag metrekare oldugunu bulahim.

wandak tarlanin gav-
resi 200 metre alsun.

8] y [

Zx+ 2y = 200
x+y = 100
=100 —x olur.

A 5]
Alan (ABCD) = =y oldufundan bu fadedeki v yerine
y = 100 — % asitligini yazarsak
Alan {ABCD) = - (100 — %) = 100 —» elde edilir.
Bu ifadenin tirevi alimp sifira esitenmelidir.
[100x—x") = 100 - 2% =0
%= 500lur.
Bu defieri Alan[ABCD) = 100x—x ifadesinde yerine yazarszk
100-50— 50° = 2500 metrekare bulunur.

randaki gekilde verien dik-
dortgen bigimindaki bahge-
nin bir kenannda duvar
bulunmakizdir. Bu bahge-
nin g kenanna bir ara tel
Kullarilan telin wzunlugu 36 metre olduguna gore, bah-
cenin alammin en ¢ok kag metrekare olacagim bukahm.
Kullzrlan tel 36 metre
oldufundan
Imty=36=y=36—2x
x olur.
Alan [ABCD] = x-y

=36 — 21}

= 36x—2x" alde edifir
Elde edilen ifadenin tirevi alinp sifira esitenmelidir.

[36¢—- 2] =36 —du=0
% =18 olur.

Bulunan deger elde ettiimiz 36x — 2x° ifadesinde yerine

yazilirsa
36-8-2-§ = 162 metrekare bulunur.

] c

A ¥ 1]

)

Cevres| 120 melre olan dikddrigen bigimindekl bir
Lartanin alani en cok Kag melrekaredir?

A)SD0 BjE0d C)7T00 DyBDD E)S900

&
. &

Yukardaki gekilde verlen dhddigen boarmidek bah-
cEnin b kenannda duvar bulurimaklade, Bu bahgein
Ui G herianing bar ord el cehdecehlin

Kullanilan ledln uzunhsfu BD meire oldufjuns gdre,
bahgenin alani en col kag melrekaredir?

A)400 EJB00 C}EMI D)1000 E)1200

A ]

Dikdirlgen Bigimindeki b bahgenin |DC] kenanna we
|BC] kensmn yansma kafar olan kemina b duvar
Orilmdslon. Kenarann geriye kalan kisimianna bir swa
Ll cekilmizl.

Kullanilan lelln uzunisgu S0 melre aldugjuns giee,
bahgenim alani en ok kag melrekanedlr?

A)1350 B)1250 C)}1200 D)1000 E)900
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Maksimum ve Minimum Problemlerinde Kullanilabilecek Kisa Yollar |
= Bir gemberin iging gizilebilecek maksimurm alanh dikdortgenler |

D c

A S B n |

ABCD karedr. |48] = 2 8c) DABE karece,

jeklindedir,
= Bir gemberin iging gizilebilecek maksimum alanh Ogganier |

c
. |
|
A =] ] |
ABC ikigharar QAL ikighanar

i Ugpandir, dile g pundir. |

jeklindadir,

= Bir yanm cambarin iging gizilebilecak maksimum alanh yamuk

] C

1] ] |

Yamuk b apcarar
Gppenden alupur, |
jeklindedir.

. ym % affrizinin orijine an yakin noktas ® ise olugturulabilecek ACE dik Dggeni ikizkenardir. |

* |




Bir kenan & metre olan kare bigimindeks bir kartonun koje-
lerinden Gzdey karaler kesilerak kslan ks Blkolop Gty
agik bir dikdSrigenier promas alde adilmak isteniyor,

Bu prizmanin hacminin en biyiik olmas igin kesilen
karelerin bir kenanmn kag metre olacagin bulahm.

bl d=1x bl
N W
d=1x
I.
N W I I fﬂ-i:
[l [l d=x

Kesilacek karelerin bir kenarinm uzunlugu x alinrea olugan
prizmanin tabamnin bir kenannn uzunlugu 4 = 2x ve yuk-
seklifh x metra olur.

Hacim = |4 = 2¢)*.x cldufundan bu ifadenin tirevi alineg
sifira egitlenmelidir,

Once ifadeyi dizenleyelim.

(=2 k= (18 = 185 * &x¥)-x = 260 = 187 + 2 alur,
Tarev almirsa

(166186 + 4} = 26 - 3264 127 =00
sf—gx+a=0

(3x=2) [x=2)=0

= % ve x = 2 bulunur.

2
% T 2
fle) |+ & - + .
fix) A - | -

max

Bu durumda hacmin en biyik degerine ulagabilmesi igin
karelerin bir kenan % metre almalidr.

-

Taban yangage 4 mantimetre ve yOkseklifi 12 santimetre
olan bir dik kaninin igerising dik silindir verlegtinilacektir,

Bu silindirin hacminin en cok olabilmesi igin yiksekligi-

nin kag santimetre olacagmi bulahm.
,i. vanda verdipmiz silindirin
1 hacrmi mr*h'dir.
ABC ve ADE Uggenleri ben-
- 2er cldugundan
7 H -d2=n .
AD DE
h
=he=3r
E h=41 = 3r alur,
—t ;
W i
[

Buldufunuz bu ifadeyi hacim kuralinda yerine yazahm.
Hacim = %' = &r'(12 - 3¢) = m{12e" - 3¢")

ifadesinin tlrevini ahp sfira egtiayedim,

[rizze* - 3¢")] = mizar — o'y =0

n3rjE=3r=0

r:nﬂr--g-olur.

i

r Q 3
fin]| - 3 + & -
ity | ~= | A Y

Bu durumda silindirin hacminin en gok olabilmesi iginr = %
cimahdr.

Bu deger h = 12 = 3r ezitli§inde yerine yanlrsa

h=11- 3---;- = 4 santimetre bulunur.
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g vl

o) =<

tonkalyonuns Ozerindikl € = 0 apslall noklasindsn
glallen normalin denklem| agadidaktlerden hanglak
dlle?

Aldy=n+8 Bidy-u=8 Cldy-a=4d
Cjy==du=2 Ely=-x=2

10, Agadecaki dik kaardingl sislemindg y = M[x) fanksipsnu-
rur) [Greesinin grafigi wenilmiglic

¥ =T

™

N

-3

Buna gare. agafidaklierden hanglsl yanlialic?
A1) =0 B) 13 =11} ) =5} = N=3}
O[5} = 1'1=1) E) {3 =0

11, Gevreal 32 sanlimelre olan dikddrigenin alananm
alabliecedl en bOyok deger kg sanlimelrekaredir?
A)72 Bi84 ()58 Dj4B  Ej40

120 fz) lonksiyonwun deerindeki A[2, N2)) noklagedan
giailen begelinin denklemi y — 2x — 1dir.

glx) = =Ma) + dx
alduguna gire, gi{2) deger kaclir?
Aj13  B12 oM oji0 Ep9

&.B 10. E H.B

TUREY / Genel Tekrar Testi - 3

13 iy JE0 = 8) = 60 = 1) # =1} = {5}
Rt n

Hinllindn agnucy asagidakilerden hangialdie?

A) F5) B} F(5) = M=1)

) Fi=1) 0) Fi=1) = F-5)
E} Fi5) = =1}

14, Asafidahi b hotrdinl dislenande y = M) Mnhsiyong-
i graligi Gosvinde 15 Farkh i la vésilimislic
¥

\./ ° |
Buna gore, bu 15 nokladan Kag lanesl i(x) Mx) = 0

sarlini saflar?
A BB ©)7 oje E)5

¥ =Tz}

257 -1
2 +5x=8
Tonkahyonunun [Orevil oldudu en genls aralik asadi-

15 Hxp =

dakllerden hanglaigir?
an 8) (-8, 1) C) M —{-8}
o)n-{-& 1} E} 8. 1}
aE 4.8 15.



